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Vítáme Vás u prvního podzimního čísla Ležákovin. Chtěli 

bychom přivítat naše prvňáčky a hlavně paní učitelky, 

Mgr. Martinu Šallyovou a Mgr. Janu Vašíčkovou. V tomto 

čísle se mimo jiné dozvíme něco o Halloweenu, jak vyrobit 

podzimní dekorace. Chybět nebude ani zábava a další 

rubriky. Přejeme pěkné čtení a barvami rozzářený 

podzim. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



NOVINKY NA LEŽÁKOVCE 
Prvňáčci 

S novým školním rokem tu jsou i noví prvňáčci. 

Letos byla otevřená jedna třída – Lišáci a jejich  

paní učitelka je Mgr. Dana Plíšková. Doufáme,  

že se jim u nás na škole bude líbit a přejeme jim  

hodně štěstí.   

 

GO – kurz 

Jako každoročně žáci šestých tříd odjeli 8. – 9. září na GO – kurz do Daňkovic. Jely s nimi 

třídní učitelky Šiklová a Pažitná a dále p. uč. Rakouš, p. uč. Ročňáková. Určitě si to šesťáci 

užili. 

 

 

 

 

 

Atletický čtyřboj 

Koncem září děti z Ležákovky reprezentovaly naši školu na atletickém čtyřboji, kde se naši 

žáci umístili na prvních místech. Gratulujeme!!! 

Halloween 

Dne 31. října parlamenťáci připravili pro první stupeň den plný her a zábavy v duchu 

Halloweenu. Děti si vyzkoušely kousání do jablka zavěšeného na šňůrce, dělání mumie 

z toaletního papíru, štafetu s jablkem pod krkem, anebo vyrábění ducha.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Úspěch deváťáků 

Naši žáci devátých tříd se zúčastnili 1. ročníku soutěže v odborných praktických 

dovednostech, kterou pořádalo VOŠ, OA a SOU technické v Chotěboři. Naše dvě družstva 

byla nominována mezi 3 nejlepší v kategorie škol a mezi 3 nejlepší v kategorii družstev 

z regionu Hlinecka. Gratulujeme!!! 

Šárka Nováková 7. B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

PODZIM 

Podzimní měsíce jsou září, říjen a listopad. 

Slunce vychází později a dříve zapadá. Dny jsou proto kratší než v létě. Je chladnější počasí. 

Často prší a fouká vítr. Na ovocných stromech dozrává ovoce – jablka, švestky, hrušky a 

ořechy. Sklízíme zeleninu ze zahrad a z polí obilí, brambory i řepu. Ptáci, kteří by u nás 

v zimě nenašli potravu, odlétají do teplých krajin – třeba do Afriky. Zvířata se připravují na 

zimu – hodně jí a shromažďují zásoby. Z listnatých stromů opadává barevné listí. 

Září                                                                   

Září je měsíc babího léta, čas sklizně a prvních příprav na zimu.  

 Listy stromů se začínají vybarvovat. Kvete vřes. 

 Dozrávají bezinky, padají žaludy, v lese najdeme václavky. 

 Odlétají vlaštovky a jiřičky a stěhovat se začíná i většina ostatních tažných ptáků 

(holubi, čápi, husy, křepelky, ťuhýci, rehkové, konipasové, čírky,...) 

 Začíná jelení říje 

Říjen 

Říjen je měsíc barevných listů, zkracujících se dní a tažných ptáků. 

 Listy stromů a keřů začínají opadávat. 

 Vrcholí odlet ptáků, přilétají hlavní hejna zimujících havranů.  

 Srnci shazují paroží, začíná říje daňků. 

 Mufloni a prasata spásají bukvice. 

 Jezevci a plazi upadají v zimní spánek. 

Listopad 

Listopad je měsícem podzimních plískanic, větrů na strništích a prvních mrazíků 

 Ze stromů opadávají zbylé listy. 

 Netopýři a další živočichové se ukládají k zimnímu spánku.  

 Třou se pstruzi, raci kladou vajíčka. 

 Hranostajové přebarvují do bílého šatu. 

 Mufloni mají říji, začíná chrutí (páření) divokých prasat. 

 Přilétají káně rousná, brkoslavi, hýlové. 

 

 

Petr Novák 6. B 

 

 

http://www.mezistromy.cz/cz/les/rostliny-v-lese/byliny/vres-obecny
http://www.mezistromy.cz/cz/les/rostliny-v-lese/houby/drevokazne-houby/vaclavka-smrkova
http://www.mezistromy.cz/cz/les/zivocichove-v-lese/ptaci/pevci/havran-polni
http://www.mezistromy.cz/cz/les/zivocichove-v-lese/savci/srnec-obecny
http://www.mezistromy.cz/cz/les/zivocichove-v-lese/savci/danek-skvrnity
http://www.mezistromy.cz/cz/les/zivocichove-v-lese/savci/muflon
http://www.mezistromy.cz/cz/les/zivocichove-v-lese/savci/prase-divoke
http://www.mezistromy.cz/cz/les/zivocichove-v-lese/savci/jezevec-lesni
http://www.mezistromy.cz/cz/les/zivocichove-v-lese/savci/netopyr-velky


Haloweenská dekorace  
  

Podzim je období, kdy padá mnoho listí, venku je pochmurno a nikomu se 

cnechce ven a slaví se HALLOWEEN. Pokud se nudíte tak jako já, tak si 

vyrobte něo do svého pokoje, co vás určitě naladí na tu správnou náladu. 

Nebojte se, toto zvládnou opravdu všichni. Pěkné tvoření. 

 

Potřebný materiál: bílé čtvrtky, plato od vajíček, plastové oči, černá tempera, štětec, černý fix, 

obyčejná tužka, nůžky, černé a oranžové stužky, list. 

 

Netopýr: Vystřihněme 3 místa vedle sebe z plata na vajíčka. Boční 

2 místa nastříháme jako křídla. Dokončíme tak, že netopýra 

pomalujeme černou temperou a dolepíme mu oči. Pro zavěšení 

použijeme oranžovou stužku.                                                                                                                      

Duch: Na bílou čtvrtku obkreslíme list, vystřihneme a doděláme 

mu oči a ústa. Nakonec ducha zavěsíme. Stejně jako netopýra. 

Vzniknou nám 2 ozdoby na lustr. 

 

 

Nesmí chybět typická HALOWEENSKÁ dýně. Jak vydlabat pravou HALOWEENSKOU dýni ? 

Nejprve ostrou a velkou lžící vydlabejme z dýně dužinu. Otvor musí být dostatečně velký 

(asi jako 2/3 dýně), kvůli snadnému vydlabávání i pozdějšímu vkládání 

svíčky. Řez veďte jen kolem stonku dýně.                                                                                                         

Velké dýně také můžete jednoduše přeříznout na půl a vytvořit masku za 

každé poloviny tak, že řeznou plochou bude stát na zemi.  

.Jak prodloužit životnost vyřezané dýně?  

Rychlé vysušování, ke kterému přispívá svíčka uvnitř, 

ubírá dýním na kráse hned druhý den. Pokud si je chcete 

uchovat déle, namočte je na několik hodin do vody.  

Další metodou je ihned po vydlabání a vyřezání potřít všechny 

řezné plochy vazelínou, která brání dehydrataci a dýni na 

chvilku „zakonzervuje“ .  

 

 

 



 

Strašidelná lampa s HALOWEENSKÝMI motivy 

Potřebný materiál: větší vonná svíčka, čtvrtka, obyčejná tužka, 

guma, izolepa 

 

1. ) Na čtvrtku namalujeme např. pavouka na síti,  netopýry na 

hřbitově, duchy ve městě, čarodějnice, dýně 

2. ) Okraje slepíme izolepou 

3. ) Zapálíme svíčku a navodíme náladičku 

Podzimní dekorace 
 

Teď něco pro toho, kdo moc nemusí HALLOWEEN . 

 

Potřebný materiál: polystyrénová koule, hromádka šišek, čtvrtka, tužka, nůžky, lýko, doplňky na 

dozdobení ježka, 4 celá kávová zrnka, lepící pistole, vyřezávací nožík 

 

Postup: Nejdříve od polystyrénové koule odřízneme čtvrtinu, aby měl ježek na 

čem stát. Ze čtvrtek uděláme kornoutek jako nos. Pak kouli polepíme šiškami a nos 

lýkem, aby zakrylo bílou čtvrtku. Nakonec ježka dozdobíme, na šišky nalepíme 

jeřabiny kaštany atd., na nos doděláme oči a čumáček z kávových zrnek. Vyjde 

vám podzimní ježeček.                                                                                                                                                 

 

 

Podzimní věnec - Do věnce můžeme zapíchat jakékoliv sušené trávy, květy, klacíky nebo proutky. 

Velmi pěkně vypadají sušené hlavy máku nebo šípek. 

Dobře bude vypadat i naaranžovaná obyčejná 

pytlovina. Stále populárnější jsou také kruhy, které se 

neskládají z ničeho jiného než z napadaného listí. 

Usušené listy různých barev se pouze naskládají 

kolem dokola a připevní tenkým drátkem. Jednoduché 

a pěkné! Výborně vypadají také věnce, které se 

skládají jen ze stočených proutků svázaných do kruhu, 

na jehož spodní část vyskládáte a tenkým drátkem 

připevníte pár kousků listí nebo plodů, případně se 

dají použít i malé sušené houby. Hotový věnec už 

stačí jen zavěsit. Použít lze opět jakýkoliv provázek, 

kaloun nebo také klidně tenký drátek. Pro zavěšení lze 

použít rovněž proužek pytloviny, i ta bude vypadat 

dobře. 



 

Podzimní dekorace z klobouku 

Máte doma starý slaměný klobouk, tak si vyrobte tento 

originální výrobek. 

 

Potřebný materiál: slaměný klobouk, šátek s podzimním 

motivem, listí na ozdobení, lýko, plastové oči, lepící pistoli, 

provázek, kousek černého papíru, nůžky 

  

1. Přilepíme lýko jako vlasy na, které pak dolepíme 2 až 3 lístečky.          

2. Ohneme horní část, abychom zakryli vlasy, a klobouk dozdobíme různým listím.  

3. Dolů pod hlavu umístíme šátek, který jsme předtím uvázali jako mašličku. 

4. Doděláme obličej – nalepíme plastové oči, kuličku z lístku a černou pusu. 

5. Pověsíme za provázek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rozhovor s našimi prvňáčky "Lišáky" 

 

Na otázky jsme se ptali Samanty Dubské, která nám řekla, že její nejoblíbenější hodina 

je tělesná výchova. Nejoblíbenější kamarádka je Nelinka Říhová. 

Její nejoblíbenější věc je Miloun Valoun. Řekla: „Učí mě paní učitelka Dana Plíšková, 

která je na nás strašně hodná a milá.“ 

 
Promluvila k nám také Nelinka Říhová. „Moje nejoblíbenější kamarádka se jmenuje 

Samanta Dubská.“Samanta má podobné zájmy jako Nelinka. Obě se velmi těší do 

školy a mají rády paní učitelku Plíškovou. Nejoblíbenější věc Nelinky je Ředkvído B.  

 

Paní učitelka Dana Plíšková nám řekla: „V matematice počítáme už do šesti a 

v českém jazyce čteme slabiky. Poprvé mám ve třídě více holek než kluků. Celkem 

dětí mám ve třídě 20.“ Ptali jsme se paní učitelky, jestli děti zlobí? Teď už ne, ale na 

začátku ano.“ 

 

 

 
  



Zábava – křížovka 

 

1.

2.

3.

4.

5.

6.
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Hlavní město České republiky? 
2. Opak dobra? 
3. Nejznámější upír? 
4. Roční období po podzimu? 
5. Co opadává na podzim? 
6. Kdo straší v Egyptě? 

 
 

 


